



## 省会二环沿线将新建一批公园绿地

### 塑造特色鲜明、开放共享、体绿融合的二环路公园节点景观

详见05版

#### 河北00后小伙崔浩然非遗“吵子会”上敲鼓火出圈

# 这才是青春男孩该有的阳刚!

燕赵都市报·纵览新闻  
见习记者 黄雨晗

近日，河北一名敲鼓男孩凭借俊朗的五官、阳光的笑容、充满力量的鼓点走红网络，赢得了众多网友的喜爱和关注。网友评论他“长得一脸帅气，打得一身正气”“他敲的哪里是鼓，是我的心跳”。

这位敲鼓小伙叫崔浩然，来自河北丰宁，今年23岁，目前在抖音上已经有了50多万粉丝和1700多万点赞量。

崔浩然告诉记者，他演奏的是“吵子会”。这是丰宁独有的民间器乐曲，以唢呐和打击乐器为主要演奏工具，也是国家级非物质文化遗产代表性项目。

在崔浩然的记忆里，每年正月十三到正月十五期间，村里人都会敲锣打鼓地演奏“吵子会”庆祝。他的爷爷、爸爸都是村里的鼓手，从小就站在旁边看大人敲鼓，不知不觉也就听会了，“完全没学过，鼓点就像刻在骨子里一样，接过鼓槌就会敲”。

2023年春节，崔浩然从父亲手中接过了鼓槌，正式成了黄土

梁村的一名鼓手。他觉得特别自豪：“敲鼓的很少有年轻人，我爸爸也担心我不行，但我感觉自己是时候接过‘传力棒’了。”

“十里八乡的村民都聚集到一起，热热闹闹的，大家听了高兴，我敲着也上劲儿。”今年是崔浩然成为“小鼓手”的第二年，他的手法也越来越专业，感觉敲鼓时有使不完的劲儿。

面对在网络上突然走红，崔浩然表示，能让更多人了解到丰宁“吵子会”，喜欢非遗文化，是一件很开心的事，希望未来越来越多的年轻人能加入非遗传承的队伍中来，为民族文化的传承和发展贡献一份力量。



扫码看视频



崔浩然

崔浩然在打鼓。(视频截图)

### 纵览 融媒看点

#### 央媒纷纷报道

河北这个小县城，狠狠火了一把!



形式: 视频、文图

从春节到元宵节，河北邯郸曲周县可真是狠狠火了一把，央视新闻、河北日报等媒体纷纷聚焦这里。

是什么吸引了人们的眼光? 那当然就是国家级非物质文化遗产——从“氛围组”变成“主角”的龙舞·曲周龙灯。



#### 京津冀吃货的福利! 海上快线拉来“车厘子自由”



形式: 视频、文图

“今年的车厘子便宜了好多，春节我在网上买了5斤4斤的智利车厘子，花了不到100块，这在以前都不敢想。”石家庄市民石先生对记者说。

2月26日下午，记者随“瓣瓣同心 心相连”京津冀协同发展10周年网络主题采访团一同走进全球首个零碳码头——天津港，通过探访智利车厘子的神奇经历看“城市冰箱”如何服务京津冀三地居民。

